Вариант 25
Дано:

Передаточная функция разомкнутой системы
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k=25∙13+1=326     a=2,5    b=2+5=7     c=0.5(2,5+7)=4,75
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1. По заданной передаточной функции разомкнутой построить ЛАЧХ
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20log (K) = 20log (3,922) = 11,87
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2. Рассчитать устойчивость замкнутой САУ
a) По корням характеристического уравнения

Передаточная функция замкнутой САУ
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Характеристическое уравнение

D(p)= 
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D(p)= 
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p1= - 8.115      p2,3= - 1.032 ± j 2.477     

Так как действительные части корней отрицательны, то система устойчива.
b) По критерию Гурвица

Критерий Гурвица 
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система устойчива, т.к. 
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c) По критерию Михайлова
Формулировка Критерия Михайлова

Для устойчивости системы необходимо и достаточно, чтобы годограф Михайлова при изменении частоты от 0 до 
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Система устойчива
d) По критерию Найквиста

Формулировка Критерия Найквиста

Если разомкнутая цепь системы устойчива, то для устойчивости замкнутой системы необходимо и достаточно, чтобы амплитудно-фазовая частотная характеристика разомкнутой цепи не охватывала точку (-1, j0).
Определим устойчивость разомкнутой системы

Корни характеристического уравнения разомкнутой системы

p1= - 2,5     
p2= - 7     

p3= - 0,679  
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корни отрицательны, следовательно, разомкнутая система устойчива
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Система устойчива, т.к. годограф разомкнутой системы не пересекает отрезок (-(;-1], т.е. не охватывает критическую точку (-1;0).

3. Определить основные показатели качества САУ косвенным (корневым) методом.
Определим показатели по корням характеристического уравнения.
Корни характеристического уравнения
p1= - 8.115      p2,3= - 1.032 ± j 2.477       

Время переходного процесса оцениваем по формуле 
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, где 
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 - степень устойчивости, находится как расстояние от мнимой оси до ближайшего корня. 
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Cтепень колебательности 
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Чем  больше 
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, тем больше перерегулирование 
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Ошибка в установившемся режиме, если на входе единичный ступенчатый сигнал
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4. Построить схемы переменных состояния замкнутой САУ
Методом прямого программирования
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Матрица коэффициентов 
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Матрица выхода
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Метод последовательного программирования


[image: image44.wmf]1

1

1

1

1

1

679

,

0

1

143

,

0

7

1

5

.

2

1

326

75

,

4

7

1

7

1

5

,

2

326

)

(

W

-

-

-

-

-

-

+

×

+

×

+

=

+

×

+

×

+

=

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p


[image: image45.png]x2 X1 o
0 T 0 v
7 =D






[image: image46.wmf]0

=

dt

dr

;   
[image: image47.wmf]2

1

1

679

,

0

x

x

dt

dx

+

-

=

;    
[image: image48.wmf]3

2

2

326

7

x

x

dt

dx

+

-

=

;   
[image: image49.wmf]3

1

3

5

.

2

143

,

0

)

(

x

x

t

r

dt

dx

-

-

=

;       
[image: image50.wmf]1

143

,

0

)

(

x

t

y

=


Матрица коэффициентов 
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Матрица выхода
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